

ನುಡಿಮಲ್ಲಿಗೆ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಒಬ್ಬರಿಗೆ ತಾಯಿಯಾಗುತ್ತದೆ. ಇನ್ನೊಬ್ಬರಿಗೆ ಮಲತಾಯಿಯಾಗುತ್ತದೆ. - ಸ್ವೀಡನ್ ಗಾಡೆ

ಬಾಲಕಾರ್ಮಿಕ ಪದ್ಧತಿ ವಿರೋಧಿ ದಿನಾಚರಣೆ

1ನೇ ಪುಟದಿಂದ ಎಂದೂ ಹೇಳದರು. ಆಪರ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಟಿ.ಯೋಗೇಶ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿ, ಸರ್ಕಾರ ಕಡ್ಡಾಯ ಶಿಕ್ಷಣವನ್ನು ಜಾರಿಗೆ ತಂದಿದೆ. 6 ರಿಂದ 14 ವರ್ಷದ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಶಿಕ್ಷಣ ಕೊಡಿಸುವುದು ಪಾಲಕರ ಹಾಗೂ ಸಮಾಜದ ಕರ್ತವ್ಯವಾಗಿದೆ. ಸರ್ಕಾರವು ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಉಚಿತವಾಗಿ ಶಿಕ್ಷಣ, ಪಠ್ಯಪುಸ್ತಕ, ಸಮವಸ್ತ್ರ ಒಳಗೊಂಡಂತೆ ಇತರ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ನೀಡುತ್ತಿದೆ. ಅಧಿಕ ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಹಾಸ್ಟೆಲ್ ಹಾಗೂ ವಸತಿ ಶಾಲೆಗಳನ್ನು ಆರಂಭಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಇಂತಹ ಯೋಜನೆಗಳ ಸದುಪಯೋಗ ಪಡೆದುಕೊಂಡು ಸೌಲಭ್ಯ ವಂಚಿತ ಎಲ್ಲ ಮಕ್ಕಳು ಉತ್ತಮ ಶಿಕ್ಷಣ ಪಡೆದು ಸಮಾಜ ಮುಖ್ಯವಾಹಿನಿಗೆ ಬರಬೇಕೆಂದು



ಕರೆ ನೀಡಿದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆ ಉಪನಿರ್ದೇಶಕ ಶಿವನಗೌಡ ಪಾಟೀಲ, ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆ ಉಪನಿರ್ದೇಶಕ ಎಂ.ಎನ್. ಮಾಳಗೇರಿ, ತಪಶೀಲ್ದಾರ್ ಜಗದೀಶ್ ಮಜ್ಜಿ, ಕ್ಷೇತ್ರ ಶಿಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿ ಎಂ.ಬಿ.ಅಂಬೇಗೇರ ಸೇರಿದಂತೆ ಅನೇಕರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು. ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೂ ಮುನ್ನ ವಿಶ್ವ ಬಾಲಕಾರ್ಮಿಕ ಪದ್ಧತಿ ವಿರೋಧಿ ದಿನಾಚರಣೆ ಅಂಗವಾಗಿ ಬಾಲಕಾರ್ಮಿಕ ಪದ್ಧತಿ ನಿರ್ಮೂಲನೆಗೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಲ್ಲಿ ಅರಿವು ಮೂಡಿಸಲು ತಾಲೂಕು ಮಟ್ಟದ ಮುನ್ಸಿಪಲ್ ಹೈಸ್ಕೂಲ್ ಆವರಣದಲ್ಲಿ ಹಿರಿಯ ಸಿಬಿಎಲ್ ನ್ಯಾಯಾಧಿಕಾರರು ಹಾಗೂ ಜಿಲ್ಲಾ ಕಾನೂನು ಸೇವೆಗಳ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ಸದಸ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳಾದ ಎಸ್.ಸುನೀಲಕುಮಾರ್ ಸಿಂಗ್ ಅವರು ಚಾಲನೆ ನೀಡಿದರು.

2022ಕ್ಕೆ ಬಾಲಕಾರ್ಮಿಕ ಮುಕ್ತ ರಾಜ್ಯ

1ನೇ ಪುಟದಿಂದ ನೀರೇಂದ್ರ ಪೋಷಣೆಗಾಗಿ ಸಿದ್ಧರಾಗಿದ್ದು ಎಂದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿದ ಪ್ರಧಾನ ಪ್ರಧಾನ ಜಿಲ್ಲಾ ಮತ್ತು ಸತ್ರ ನ್ಯಾಯಾಧಿಕಾರರ ವಿಪುಲ್ ಪೂಜಾರಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿ, ತಮಗಿರುವ ಬಡತನ ಮತ್ತು ಕಷ್ಟ-ನಷ್ಟವನ್ನೇನಿಸಿ-ನಲಿವುಗಳು ತಮಗಿಲ್ಲವೆಂದು ಅದರೇ ಅವುಗಳನ್ನು ಮಕ್ಕಳ ಮೇಲೆರಬೇಕೆಂದು ಅವರಿಗೆ ಶಿಕ್ಷಣ ಕೊಡಿಸುವುದರ ಮೂಲಕ ತಮ್ಮ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯನ್ನು ಸಮರ್ಪಕವಾಗಿ ನಿರ್ವಹಿಸಬೇಕೆಂದು ಎಂದರು. ಬಾಲಕಾರ್ಮಿಕರಾಗಿ ದುಡಿಯುತ್ತಿರುವ ಅನೇಕ ಮಕ್ಕಳು ಉದ್ಯೋಗವಿಲ್ಲದೆ ಪ್ರತಿಭೆಗಳಿರುವುದು ಕಂಡಿದ್ದೇನೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದ ಅವರು, ಬಾಲಕಾರ್ಮಿಕ ಪದ್ಧತಿ ಕೊನೆಗೊಳಿಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ನಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಸದಾ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಶಿಕ್ಷಣ ಕೊಡಿಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಸದಾ ಕಠಿಣಬುದ್ಧಿಗಾಗಿರಬೇಕೆಂದು ಎಂದರು. ಶಾಲೆ ಬಿಟ್ಟು ಮರಳಿ ಶಾಲೆಗೆ ಸೇರಿದ ಎಚ್.ಮೃಗಾಲ, ಚಿನ್ನ, ಬಿ.ಅನರ್ ಪಾಪಾ, ಸಬೀರಾ, ಪಿ.ನವೀನ್ ಅವರಿಗೆ ಇದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸಮವಸ್ತ್ರ ಮತ್ತು ಪಠ್ಯಪುಸ್ತಕಗಳನ್ನು ವಿತರಿಸಲಾಯಿತು. ಬಾಲಕಾರ್ಮಿಕರ ವಿರೋಧಿ ತರಬೇತಿ ಕೇಂದ್ರಗಳಿಂದ ಮುಖ್ಯವಾಹಿನಿಗೆ ದಾಖಲಾಗಿ ಎಸ್.ಸಿ.ನಿರೀಯಲ್ಲಿ ಉತ್ತಮ ಅಂಕಗಳಿಸಿದ ಯಂಕಪ್ಪ,ಕೋಟೇಶ್, ಸುಗಂಧ, ಎಚ್.ಮಹೇಶ್, ಎಸ್. ಕೆ.ಸುನೀಲ್ ಅವರನ್ನು ಸನ್ಮಾನಿಸಲಾಯಿತು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಪ್ರಧಾನ ಹಿರಿಯ ಸಿಬಿಎಲ್ ನ್ಯಾಯಾಧಿಕಾರರಾದ ಕೆ.ಕಾತ್ಯಾಯಿನಿ, ಮಕ್ಕಳ ಕಲ್ಯಾಣ ಸಮಿತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎಚ್.ಸಿ.ರಾಘವೇಂದ್ರ, ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧಿಕಾರಿ ಸಂಘದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಡಿ.ಎಸ್.ಬಿ.ನಾಥ್, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ರವಿಶೇಖರ್, ಸಹಾಯಕ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಪಿ.ಎನ್.ಲೋಕೇಶ್, ಕಾರ್ಯ ಇಲಾಖೆಯ ವಿಭಾಗ-2 ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕ ಶಿವರಾಜ, ಡಿ.ಡಿ.ಎಂ ಶ್ರೀಧರನ್ ಮತ್ತಿತರರು ಇದ್ದರು. ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಬಾಲಕಾರ್ಮಿಕ ಯೋಜನಾ ನಿರ್ದೇಶಕ ಮನೀಶ್ ನಿರೂಪಿಸಿದರು.

ವಿಶ್ವ ಬಾಲಕಾರ್ಮಿಕ ಪದ್ಧತಿ ವಿರೋಧಿ ದಿನಾಚರಣೆ

1ನೇ ಪುಟದಿಂದ ಭೂಮಿಯನ್ನು ಸಾಗುವಳಿ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಲಕ್ಷಾಂತರ ಬಡಕುಟುಂಬಗಳು ಜೀವನ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದು ಸರ್ಕಾರ ಇದುವರೆವಿಗೂ ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸುವ ಗೋಚರ ಹೋಗಿಲ್ಲ. ಇದರಿಂದ ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಭೂಮಿಯ ಹಕ್ಕು ಸಿಗದಂತಾಗಿದೆ. ಹೋರಾಟದಿಂದ ಮಾತ್ರ ಹಕ್ಕನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕಾಗಿರುವುದರಿಂದ ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವದ ಬೋಧೆಯನ್ನು ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ 24 ದಿನಗಳ ಕಾಲ ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ ಸಂಚಲನ ಜಿಲ್ಲಾ ಜನಜಾಗೃತಿ ಜಾಥಾ ಕೈಗೊಂಡಿರುವುದು ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿ ಎಲ್ಲಾ ಬಡವರಿಗೂ ಭೂಮಿಯ ಹಕ್ಕು ದೊರೆಯಲಿ ಎಂದು ಅಭಿಪ್ರಾಯಿಸಿದರು. ಚಿತ್ರದುರ್ಗ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಅರಣ್ಯ ಭೂಮಿ ಸಾಗುವಳಿ ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ಪದವಿದ್ಯು ಸಾವಿರ ಅರ್ಜಿಗಳ ಪೈಕಿ ಕೇವಲ 5573 ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿದ್ದು, 269 ಹಕ್ಕುಪತ್ರಗಳನ್ನು ಮಾತ್ರ ವಿತರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಅದೇ ರೀತಿ ಬಗಲಕುತುಂ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಒಟ್ಟು ಒಂದು ಲಕ್ಷ ಹೆಕ್ಟೇರು ಸಾವಿರದ 964 ಅರ್ಜಿಗಳು ಸಲ್ಲಿಕೆಯಾಗಿದ್ದು, ಶೇ.12 ರಷ್ಟು ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ಮಾತ್ರ ಪರಿಶೀಲಿಸಲಾಗಿದೆ

ಅನುಷ್ಠಾನ ಇಲಾಖೆ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಹಾಗೂ ಜನಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳ ಬೆಜವಾಬ್ದಾರಿಗಳನ್ನು ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಂದ ಅಸಮಾಧಾನ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತಿ ಸದಸ್ಯ ಬಿ.ಪಿ.ಪ್ರಕಾಶ್‌ಮೂರ್ತಿ ಜಾಥಾ ಕುರಿತು ಮಾತನಾಡುತ್ತ ದೇಶ ಮತ್ತು ಜನರಿಗಾಗಿ ಹೋರಾಟ ನಡೆಸಿ ಪ್ರಾಣವನ್ನೇ ಮುಡುಪಾಗಿಟ್ಟ ಗಾಂಧಿ, ಅಂಬೇಡ್ಕರ್, ಭಗತ್‌ಸಿಂಗ್ ಇವರನ್ನು ಗೌರವಿಸುವ ಸುಖ ಜೀವನ ಮಾಡಲಿಲ್ಲ. ಹಾಗೂ ಹೋರಾಟ ಎಂದರೆ ಕಠಿಣವಾದ ಹಾದಿ ಇದ್ದಂತೆ. ಅವರ ಪರಿಶ್ರಮದ ಫಲವಾಗಿ ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಹಕ್ಕುಪತ್ರ ಸಿಗಲಿ ಎಂದು ಜಾಥಾ ಶುಭ ಕೋರಿದರು. ಕರ್ನಾಟಕ ಅಧಿವಾಸಿ ಒಕ್ಕೂಟ ಪ್ರಧಾನ ಸಂಚಾಲಕ ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ ಬೋಧೆಯನ್ನು, ಅರಣ್ಯ ಮತ್ತು ಬಗಲಕುತುಂ ಸಾಗುವಳಿದಾರರು ಜಾಥಾದಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು.

ನಿತ್ಯ ಭವಿಷ್ಯ ನಿರೀಕ್ಷೆ: 13-06-2017 ಮಂಗಳವಾರ ತಿಳಿ: ತಿಳಿಯಲು ನಕ್ಷತ್ರ: ಉಷಾ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಸಂಖ್ಯೆ: 1 ಇಂದಿನ ವಿಶೇಷ ಸಂಚಿಕೆ ಚಿತ್ರಾಂಶ: 1 ಸಹಾಯಲಭ್ಯ: ತಿಳಿಯಲಿಕ್ಕೆ: ಸ್ವಾಭಾವಿಕ ವಿಭವನ: ಸ್ವಾಭಾವಿಕ ಕಟಕ: ಅನಿಶ್ಚಿತತೆ ಸಿಂಹ: ಆತಂಕ ಕನ್ಯಾ: ಮಂತ್ರಾಲೋಚನೆ ತುಲಾ: ಸಮತಂತ್ರ ವೃಶ್ಚಿಕ: ಅನುಕೂಲ ದಿನ ಧನಸ್ಸು: ನನ್ನ ಪ್ರತಿಯ ಮಕರ: ಹೊಸ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ಕುಂಭ: ಪರಿಹಾರ ಕಾರ್ಯ ಮೀನ: ಒಗ್ಗಟ್ಟು

ಸ್ವದೇಶಿ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಬಳಕೆಗೆ ಮುಂದಾಗಿ

ಮೊನ್ನೆ ಸ್ವದೇಶಿ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಬಳಕೆಯಿಂದ ದೇಶದ ಆರ್ಥಿಕತೆಯ ಮಟ್ಟ ಸುಧಾರಿಸುತ್ತದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಎಲ್ಲರೂ ಸ್ವದೇಶಿ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಬಳಕೆಗೆ ಮುಂದಾಗಬೇಕು ಎಂದು ಶಾಸಕ ಡಿ.ಜಿ. ಶಾಂತನಗೌಡ ಹೇಳಿದರು. ಇಲ್ಲಿನ ನ್ಯಾಮತಿ ರಸ್ತೆಯ ಹೊನ್ನಾಳ ಅರ್ಬನ್ ಕೋ-ಆಪರೇಟಿವ್ ಸೊಸೈಟಿ ಸಭಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ಭಾನುವಾರ ನಡೆದ ಮೊದಿ ಕೇಲ್ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಮಾರಾಟದ ನೂತನ ಮಳಿಗೆ ಉದ್ಘಾಟನೆ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು.



ನಾಡಿನ ಜನರ ಆರೋಗ್ಯ ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಮಾಡುವಲ್ಲಿ ಮೊದಿ ಕೇಲ್‌ನ ಉತ್ಪನ್ನಗಳು ಮಹತ್ವದ ಪಾತ್ರ ವಹಿಸುತ್ತಿವೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಆ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ಬಳಸಿದ ಜನರೇ ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಎಷ್ಟೋ ಜನರೇ ಆಸ್ಪತ್ರೆಗಳಲ್ಲಿ ಪಡೆದುಕೊಂಡ ಚಿಕಿತ್ಸೆಯಿಂದಲೂ ವಾಸಿಯಾಗದೆ ಕಾಯಿಲೆಗಳು ಈ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಬಳಕೆಯಿಂದ ವಾಸಿಯಾಗಿದೆ ಎನ್ನುವುದು ಹಲವು ಜನರ ಅನಿರೀಕ್ಷೆಯಾಗಿದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ, ಎಲ್ಲರೂ ಇಂಥ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ಬಳಸಿ ತಮ್ಮ ಆರೋಗ್ಯವನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ತನ್ನೊಬ್ಬರ ದೇಶದ ಆರ್ಥಿಕತೆ ಉತ್ತಮಗೊಳ್ಳಲು ತಮ್ಮದೇ ಆದ ಕೊಡುಗೆಯನ್ನು ನೀಡಬೇಕು ಎಂದು ವಿವರಿಸಿದರು. ಶುಭ ನಿರೂ, ಸತ್ಯಯುತ ಅಹಾರ ಸೇವನೆಯಿಂದ ಜನರ ಆರೋಗ್ಯ ಉತ್ತಮವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಇದನ್ನು ಗಮನದಲ್ಲಿಟ್ಟುಕೊಂಡು ತಾಲೂಕಿನ 150ಕ್ಕೂ ಅಧಿಕ ಗ್ರಾಮಗಳಲ್ಲಿ ತಾವು ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ಅನುದಾನ

ತಂದು ಶುಭ ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನ ಘಟಕಗಳನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಿದ್ದಾಗಿ ಶಾಂತನಗೌಡ ತಿಳಿಸಿದರು. ಶುಭ ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನ ಘಟಕಗಳು ತಾಲೂಕಿನ ವಿವಿಧ ಗ್ರಾಮಗಳಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾಪನೆಯಾದ ನಂತರ ಜನರ ಆರೋಗ್ಯ ಸುಧಾರಿಸಿದೆ. ಆಸ್ಪತ್ರೆಯ ದಾಖಲೆಗಳು ಇದನ್ನು ಪುಷ್ಟೀಕರಿಸುತ್ತವೆ. ಮುಂದಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ತಾಲೂಕಿನ ಇನ್ನೂ ಹೆಚ್ಚು ಗ್ರಾಮಗಳಲ್ಲಿ ಶುಭ ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನ ಘಟಕಗಳನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಭರವಸೆ ನೀಡಿದರು. ಮೊದಿ ಕೇಲ್‌ನ ಡಿ.ಜಿ. ರಾಜು ಮತ್ತು ಡಿ.ಜಿ. ವಿನಯ್ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಗಣೇಶ್ ದೇವಾಡಿಗ, ರಜನಾ ಗಣೇಶ್, ಶ್ರೀ ನಿವಾಸಮೂರ್ತಿ, ಹಾಜಿರಾ ಶ್ರೀನಿವಾಸ್, ಕೆ.ಬಿ. ವೀರೇಶ್, ಪಿ.ಬಿ. ಚಂದ್ರಶೇಖರ್, ಕಾವ್ಯ ಚಂದ್ರಶೇಖರ್, ಕಿಶೋರ್‌ಕುಮಾರ್, ಆರ್.ಕೆ. ಸಂತೋಷ್, ವೀಣಾ ಉಮೇಶ್, ಪಿ.ಇ. ಕುಮಾರ್, ಎಚ್.ಕೆ. ಸತೀಶ್, ಎನ್.ಎಸ್. ನರಸಿಂಹ ಮತ್ತಿತರರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ದಾವಣಗೆರೆಯಲ್ಲಿ ನೀರಸ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆ

1ನೇ ಪುಟದಿಂದ ನಿಲ್ಲದ ಬಸ್, ಆಟೋ ಸಂಚಾರ: ಶುಮಕೂರು, ಚಿತ್ರದುರ್ಗ, ದಾವಣಗೆರೆ, ಬಳ್ಳಾರಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಇತರ ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲಿ ತಾತ್ಕಾಲಿಕ ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನ ಯೋಜನೆ ಇಲ್ಲದಿರುವುದರಿಂದ ಇಲ್ಲಿಯ ಜನರು ಬೇಸಿಗೆ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿಗಾಗಿ ಪರದಾಡಬೇಕಿದೆ. ಅಲ್ಲದೆ, ಈ ಜಿಲ್ಲೆಗಳ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ರೈತರು ಮಳೆಯನ್ನೇ ಆಧರಿಸಿ ಜೀವನ ನಡೆಸುತ್ತಿರುವುದರಿಂದ ಮಳೆ ಕಣ್ಮುಖವಾಗಿದ್ದು ಅಡುಡುತ್ತಿರುವುದರಿಂದ ರೈತರು ಜಮೀನಿಗೆ ಸುರಿದ ಬಂಡವಾಳವನ್ನೇ ಕಳೆದುಕೊಂಡು ಬಿಟ್ಟಿರುವುದರಿಂದ ಸಂಕಷ್ಟ ತುತ್ತಾಗಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಆರೋಪಿಸಿದರು.

ಬಯಲು ಸೀಮೆ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನ ಬವಣೆ ನೀಗಿಸಲು ಹಾಗೂ ಮಳೆಯನ್ನು ನೆಚ್ಚಿ ವ್ಯವಸಾಯ ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ರೈತರ ಸಂಕಷ್ಟವನ್ನು ಹೋಗಲಾಡಿಸಲು ಬಯಲು ಸೀಮೆ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಕುಡಿಯುವ ನೀರು ಹಾಗೂ ನೀರಾವರಿಗಾಗಿ ತಾತ್ಕಾಲಿಕ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕು. ಹಲವು ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಜೀವಂತವಾಗಿರುವ ಕಾವೇರಿ, ಮಹಾದಾಖಿ ಕೆಳಗಾ ಬಂಡೆಯ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಕೇಂದ್ರ ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಗಳು ಬಗ್ಗಿಸಬೇಕು. ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಸತತ ಬರಗಾಲ ಆವರಿಸಿರುವ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ರೈತರ ಸಾಲ ಮನ್ನಾ ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ಪ್ರತಿಭಟಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಬಂದ್ ಆಚರಣೆಯಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ ಕನ್ನಡಪರ ಸಂಘಟನೆಗಳ ಮುಖಂಡರುಗಳಾದ ಒಕ್ಕೂಟದ ಕೆ.ಪಿ.ಶಿವಕುಮಾರ್, ಪಿ.ಶಿವಕುಮಾರ್, ಎಸ್.ಜಿ.ಸೋಮಶೇಖರ್, ಕೆ.ಜಿ.ಯಲ್ಲಪ್ಪ, ಬಾಗರ್‌ಟ್ ಅಸ್ಸಂ, ಹೊನ್ನೂರು ಮುನಿಯಪ್ಪ, ತೆಲಗಿ ಸುರೇಶ್‌ಪ್ಪ, ಎಂ.ವಿ. ನಾಗರಾಜ್ ಗೌಡ, ಲಕ್ಷ್ಮಣ, ಪಿ.ಅಶ್ವೇಶ್, ವೀರೇಶ್, ವೆಂಕಟೇಶ್, ಶಿವಮೂರ್ತಿಪ್ಪ, ಡಿ.ಎಸ್.ಮುದ್ದಯ್ಯ, ಹರಿಶ, ಪ್ರಕಾಶ್, ಸಂತೋಷ್, ನಟರಾಜ್, ಪ್ರದೀಪ್, ಅಜಯಕುಮಾರ್, ಶಿವರಾಜ್, ಅಮೃತ್ ಅಲಿ, ನಾಗರಾಜ್ ಜಿ, ಎಸ್.ಶ್ರೀಯ್ಯಾ, ಲಕ್ಷ್ಮಣರಾವ್ ಸಾಂಕಿ, ಜಮನಹಳ್ಳಿ ನಾಗರಾಜ್, ಸಿ.ಕೆ.ಎಂ. ಸಂತೋಷ್ ದೊಡ್ಡಮನೆ, ರಯನಂದ, ಗಿರೀಶ್, ರಾಮಣ್ಣ ತೇಗಿ, ಶಿವಣ್ಣ ಶೇಕ್ ಅಹಮ್ಮದ್, ಜ್ಯೋತಿ ವಿನಾಯಕ್ ಸೇರಿದಂತೆ ಹಲವರು ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು.

ಬಂದ್ ಆಚರಣೆಯಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ ಕನ್ನಡಪರ ಸಂಘಟನೆಗಳ ಮುಖಂಡರುಗಳಾದ ಒಕ್ಕೂಟದ ಕೆ.ಪಿ.ಶಿವಕುಮಾರ್, ಪಿ.ಶಿವಕುಮಾರ್, ಎಸ್.ಜಿ.ಸೋಮಶೇಖರ್, ಕೆ.ಜಿ.ಯಲ್ಲಪ್ಪ, ಬಾಗರ್‌ಟ್ ಅಸ್ಸಂ, ಹೊನ್ನೂರು ಮುನಿಯಪ್ಪ, ತೆಲಗಿ ಸುರೇಶ್‌ಪ್ಪ, ಎಂ.ವಿ. ನಾಗರಾಜ್ ಗೌಡ, ಲಕ್ಷ್ಮಣ, ಪಿ.ಅಶ್ವೇಶ್, ವೀರೇಶ್, ವೆಂಕಟೇಶ್, ಶಿವಮೂರ್ತಿಪ್ಪ, ಡಿ.ಎಸ್.ಮುದ್ದಯ್ಯ, ಹರಿಶ, ಪ್ರಕಾಶ್, ಸಂತೋಷ್, ನಟರಾಜ್, ಪ್ರದೀಪ್, ಅಜಯಕುಮಾರ್, ಶಿವರಾಜ್, ಅಮೃತ್ ಅಲಿ, ನಾಗರಾಜ್ ಜಿ, ಎಸ್.ಶ್ರೀಯ್ಯಾ, ಲಕ್ಷ್ಮಣರಾವ್ ಸಾಂಕಿ, ಜಮನಹಳ್ಳಿ ನಾಗರಾಜ್, ಸಿ.ಕೆ.ಎಂ. ಸಂತೋಷ್ ದೊಡ್ಡಮನೆ, ರಯನಂದ, ಗಿರೀಶ್, ರಾಮಣ್ಣ ತೇಗಿ, ಶಿವಣ್ಣ ಶೇಕ್ ಅಹಮ್ಮದ್, ಜ್ಯೋತಿ ವಿನಾಯಕ್ ಸೇರಿದಂತೆ ಹಲವರು ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು.

ತೊಗಲು ಗೊಂಬೆ ಪ್ರಾಚೀನವಾದ ಕಲೆ

ಬಳ್ಳಾರಿ ಒಂದು ದೇಶದ ಇತಿಹಾಸ ಆ ದೇಶದ ತ್ರೀಮಂಥಿಕೆಯನ್ನು ಹೇಳುತ್ತದೆ. ಒಂದು ಕಲೆ ಆ ಪಂಪರಿಂದ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಇತಿಹಾಸವನ್ನು ಪ್ರತಿಬಿಂಬಿಸುತ್ತದೆ. ಅದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ತೊಗಲು ಗೊಂಬೆ ಕಲೆ ಆತ್ಮತಂತ್ರ ಪಾಚೀನವಾದ ಕಲೆ ಎಂದು ಶ್ರೀ ಎಮಿತಿ ಸರಕಾರವೇ ಕಾಲೇಜಿನ ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲರಾದ ಪ್ರೊ. ಅಬ್ದುಲ್ ಮುಖಾಲಿಬ್ ಅಭಿಪ್ರಾಯ ಪಟ್ಟರು. ನಗರದ ಡಾ.ಜೋಳೆಂದಾಡಿ ದೊಡ್ಡನಗೌಡ ರಂಗಮಂದಿರದಲ್ಲಿ ರಾಮಾಂಜನೇಯ ತೊಗಲು ಗೊಂಬೆ ಮೇಳ ಟ್ರಸ್ಟ್ (0) ಹಾಗೂ ಕನ್ನಡ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕೃತಿ ನಿರ್ದೇಶನಾಲಯ ಬೆಂಗಳೂರು ಇವರ ಸಂಯುಕ್ತಾಶ್ರಯದಲ್ಲಿ ವಿಶೇಷ ಘಟಕ ಯೋಜನೆಯ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ? ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಜಾನಪದ ರಂಗೋತ್ಸವ ?ದ ಎರಡನೆಯ ಭಾಗವಾಗಿ ತೊಗಲು ಗೊಂಬೆಯಾಟ ತರಬೇತಿ ಸಮಾರೋಹ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ತೊಗಲು ಗೊಂಬೆ ಅಂತಹ ಕಲೆಯನ್ನು ರಾಜ್ಯ ಮತ್ತು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಬೆಳೆಸಿದ ಕೀರ್ತಿ ನಾಡೋಜ ಬೆಂಗಳೂರು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾನಿಲಯದ ಸಲ್ಲುತ್ತದೆ. ಇಂದಿನ ಜನಗಣತಿಯಿಂದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಜಾನಪದ ಕಲೆಗಳು ಅಳಿವಿನ ಅಂಚಿನಲ್ಲಿ ಇಂತಹ ಅಳಿವಿನ ಅಂಚಿನಲ್ಲಿರುವ ಕಲೆಗಳನ್ನು ಉಳಿಸಿ ಬೆಳೆಸುವ ಗುರುತರವಾದ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ನಮ್ಮ ಮೇಲಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಆಗಮಿಸಿದ್ದ ವಿಧ್ಯಾನ್ ಮಾನಸಿಂ ಶ್ರೀನಿವಾಸಾಚಾರ್ ಇವರು, ಸಾಂಪ್ರದಾಯಿಕ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ತೊಗಲುಗೊಂಬೆಗೆ ವಿಶೇಷವಾದ ಸ್ಥಾನಮಾನಗಳು ಇವೆ. ಮಳೆ ಬಾರದಿರುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ತೊಗಲುಗೊಂಬೆಗಳನ್ನು ಅಡಿಸಿದ್ದು ಮಳೆಬರುತ್ತದೆ ಎಂಬುವ ನಂಬಿಕೆಗಳು ಹಳ್ಳಿಗಾಡುಗಳಲ್ಲಿ ಬೆಳೆದುಕೊಂಡು ಬಂದಿವೆ. ಇದು ನಿಜವೂ ಹೌದು. ಅದು ಪ್ರಸ್ತುತ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ವಾಸ್ತವವಾಗಿ ಕಂಡುಬರುತ್ತದೆ. ನಿರ್ಜೀವವಾದ ತೊಗಲು ಗೊಂಬೆಗಳಿಗೆ ಬಣ್ಣಗಳಿಂದ ಜೀವನ್ನು ತುಂಬಿ ಅದನ್ನು ತೆರೆಯ ಬುರಿಯ ಒಂದೊಂದು ಅಡಿಸಿ ಪ್ರೇಕ್ಷಕರಿಗೆ ಮನಮುಟ್ಟುವಂತೆ ತೋರಿಸುವ ಮುಖಾಂತರ ಗೊಂಬೆ ಅಡಿಸುವುದು ಕಷ್ಟದ ಕಲೆ.

ಇಂತಹ ಕಲೆ ಜೀವಂತವಾಗಿ ಉಳಿಯಬೇಕೆಂದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಸ್ಥಾನವನ್ನು ವಹಿಸಿದ್ದ ಕನ್ನಡ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಇಲಾಖೆಯ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಬಿ. ನಾಗರಾಜ್ ಇವರು, ಅಳಿವಿನ ಅಂಚಿನಲ್ಲಿರುವ ಹಲವಾರು ಕಲೆಗಳನ್ನು ಉಳಿಸಿ ಬೆಳೆಸುವ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ಇಲಾಖೆಯ ಮೇಲಿದೆ ಹಾಗೂ ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಈಗಾಗಲೇ ಇಲಾಖೆ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದೆ. ಇದಕ್ಕೆ ಇಲಾಖೆಯ ಸಹಕಾರ ಯಾವಾಗಲೂ ಇದ್ದೇ ಇರುತ್ತದೆ ಎಂದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕುಮಂಪು ಇವರು ಮಿಶ್ರಿತ ಶ್ರೀ ರಾಮಾಯಣ ದರ್ಶನಂ ಮಹಾ ಕಾವ್ಯದ ಸುಂದರ ಕಾಂಡದ ಲಂಕಾಹವನ ಎಂಬ ತೊಗಲು ಗೊಂಬೆ ಯಾಟ ಶ್ರೀ ಬೆಳಗಲ್ ಪ್ರಕಾಶ್ ಇವರ ನಿರ್ದೇಶನದಲ್ಲಿ ತರಬೇತಿ ಪಡೆದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಂದ ಪ್ರದರ್ಶಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿತು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಸಣ್ಣ ಶಿವರಾಮ, ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲರು, ಸಂತಜನಾರದ ಸರವೆ ಪೂರ್ವ ವಿದ್ಯಾಲಯ, ಖಾಸೀಂವಲಿ. ಸಿ.ಡಿ.ಪಿ. ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಸ್ವಾಗತವನ್ನು ನಾಡೋಜ ಬೆಂಗಳೂರು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾನಿಲಯದ ಕೋರಿದರು. ನಿರ್ದೇಶನೆಯನ್ನು ಸುರೇಂದ್ರ ಸ್ವಾಮಿ ನಿರ್ವಹಿಸಿದರು. ವಂದನಾರ್ಪಣೆಯನ್ನು ಪ್ರದೀಪ್ ಕುಮಾರ್. ಜಿ. ನೆರವೇರಿಸಿದರು. ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಜಾನಪದ ರಂಗೋತ್ಸವದಲ್ಲಿ ಪರಂಪರಾಗತವಾಗಿ ಬದಿರುವಂತಹ ತೊಗಲು ಗೊಂಬೆಯಾಟವನ್ನು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಮತ್ತು ಆಸಕ್ತಿಗೊಂಡ ತರಬೇತಿಯನ್ನು ನೀಡಿ ಅದನ್ನು ಪ್ರದರ್ಶಿಸುವ ಮತ್ತು ತೊಗಲು ಗೊಂಬೆಯಾಟದ ಕಲೆಯನ್ನು ಉಳಿಸಿ ಬೆಳೆಸುವ ಉದ್ದೇಶವನ್ನು ಹೊಂದಿರುವುದು ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ವಿಶೇಷವಾಗಿದೆ.

60 ಹಳ್ಳಿಗಳಲ್ಲಿ ಜಾಗೃತಿ ಜಾಥಾ ವಾಹನಕ್ಕೆ ಚಾಲನೆ



ಬಳ್ಳಾರಿ ಸರ್ಕಾರದ ವಿವಿಧ ಯೋಜನೆಗಳ ಕುರಿತು ಯೋಜನೆಗಳ ಕುರಿತು ಜಾಥಾ ವಾಹನವು ಜನರಲ್ಲಿ ಅರಿವು ಮೂಡಿಸಲಿದ್ದು ವಿವಿಧ ಕರತಗಳನ್ನು, ಮಡಿಕೆಪತ್ರಗಳು ಮತ್ತು ಸರ್ಕಾರದ ಸಾಧನೆಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಪುಸ್ತಕಗಳನ್ನು ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸಹಾಯಕ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಪಿ.ಎನ್.ಲೋಕೇಶ್ ಅವರು ಸೋಮವಾರ ಪಾಲು ನೀಶಾನೆ ತೋರಿದರು. ಈ ಜಾಗೃತಿ ಜಾಥಾ ವಾಹನವು 20 ದಿನಗಳ ಕಾಲ ಜಿಲ್ಲೆಯ 60 ಹಳ್ಳಿಗಳಲ್ಲಿ ಸಂಚರಿಸಲಿದ್ದು, ಸರ್ಕಾರದ ವಿವಿಧ ಯೋಜನೆಗಳಾದ ಅನ್ನಭಾಗ್ಯ, ಪಶುಭಾಗ್ಯ, ಆರೋಗ್ಯಭಾಗ್ಯ, ಮೈತ್ರಿ, ಮನಸ್ಸಿನ, ಕೃಷಿಭಾಗ್ಯ, ಶುಭ ಕುಡಿಯುವ ನೀರು, ವಿದ್ಯಾಸಿರಿ ಸೇರಿದಂತೆ ವಿವಿಧ

ಅರಿವು ಮೂಡಿಸಲಿದ್ದು ವಿವಿಧ ಕರತಗಳನ್ನು, ಮಡಿಕೆಪತ್ರಗಳು ಮತ್ತು ಸರ್ಕಾರದ ಸಾಧನೆಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಪುಸ್ತಕಗಳನ್ನು ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸಹಾಯಕ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಪಿ.ಎನ್.ಲೋಕೇಶ್ ಅವರು ಸೋಮವಾರ ಪಾಲು ನೀಶಾನೆ ತೋರಿದರು. ಈ ಜಾಗೃತಿ ಜಾಥಾ ವಾಹನವು 20 ದಿನಗಳ ಕಾಲ ಜಿಲ್ಲೆಯ 60 ಹಳ್ಳಿಗಳಲ್ಲಿ ಸಂಚರಿಸಲಿದ್ದು, ಸರ್ಕಾರದ ವಿವಿಧ ಯೋಜನೆಗಳಾದ ಅನ್ನಭಾಗ್ಯ, ಪಶುಭಾಗ್ಯ, ಆರೋಗ್ಯಭಾಗ್ಯ, ಮೈತ್ರಿ, ಮನಸ್ಸಿನ, ಕೃಷಿಭಾಗ್ಯ, ಶುಭ ಕುಡಿಯುವ ನೀರು, ವಿದ್ಯಾಸಿರಿ ಸೇರಿದಂತೆ ವಿವಿಧ

ಪೊನ್ನಾಳ ತಾಲೂಕಿನ ಎಚ್. ಕಡದಕಟ್ಟೆ ಗ್ರಾಮದ ಸಾಯಿ ಗುರುಕುಲ ಸಿಬಿಎಸ್ ಇ ವಸತಿಯು ವಿವಿಧ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಶನಿವಾರ ಪದ್ಮಶಿಲ್ಪದ ಅಕ್ಷರ ಅಭ್ಯಾಸ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಪ್ರಯುಕ್ತ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಜಿ. ಮರಿಗೌಡ ಸರಸ್ವತಿ ದೇವಿಗೆ ಪೂಜೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು. ಸಂಸ್ಥೆಯ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಮುಖಂಡರು-ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.



ತಾಲೂಕಿನ ಅಲಿಪುರ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಸಿಡಿಲು ಬಡಿದು ಮೃತಪಟ್ಟ ಗುಂಡಪ್ಪ ಇವರ ಕುಟುಂಬಕ್ಕೆ ಶಾಸಕ ಪಿ.ಪಿ.ಪರಮೇಶ್ವರನಾಯ್ಕ ಪರಿಹಾರದ ಚೆಕ್ ವಿತರಿಸಿದರು.

ಬೈಕ್ ಅಪಘಾತ: ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಬ್ಬರದುರ್ಮರಣ

ದಾವಣಗೆರೆ ಸಿಬಿಎಚ್‌ಡಿ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯ ಮುಖಂಡರು. ಶಿವಕುಮಾರ್ ಮತ್ತು ಸಂತೋಷ್ ಕಳೆದ ರಾತ್ರಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಹೆದ್ದಾರಿ ಪಕ್ಕದಲ್ಲಿರುವ ಹೋಟೆಲ್ ಒಂದರಲ್ಲಿ ಊಟ ಮುಗಿಸಿಕೊಂಡು ಬೈಕ್‌ನಲ್ಲಿ ವಿಶ್ವ ವಿದ್ಯಾನಿಲಯಕ್ಕೆ ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದಾಗ ಸಿಡಿಲಿನಿಂದ ಹೊರವಲಯದಲ್ಲಿರುವ ಎಸ್.ಎಸ್.ಬೈಕ್ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯ ಸಮೀಪದ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಹೆದ್ದಾರಿಯಲ್ಲಿ ಒಂಬದಿಯಿಂದ ಬಂದ ಅಪರಿಚಿತ ವಾಹನವೊಂದು ಹಾವೇರಿ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಶಾಂತಿಹೊಸರನ ಶಿವಕುಮಾರ್ (25) ಹಾಗೂ ಚಿಕ್ಕಮಗಳೂರು ಜಿಲ್ಲೆಯ ತರಕೇರು ಸಂತೋಷ್ (25) ಮೃತ ದುರ್ದೈವಿಗಳಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಇವರೊಬ್ಬರು ದಾವಣಗೆರೆ ವಿಶ್ವ ವಿದ್ಯಾನಿಲಯದಲ್ಲಿ ಪೋಲೀಸ್ ಠಾಣೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಕರಣ ದಾಖಲಾಗಿದೆ.

ಕರ್ನಾಟಕ ಬಂದ್: ಸ್ವಂದಿಸದ ಹರಿಹರ



ಕೆಲವು ವಿವಿಧ ಕನ್ನಡಪರ ಸಂಘಟನೆಗಳು ಸೋಮವಾರ ಕರ್ನಾಟಕ ಬಂದ್ ಕರೆಗೆ ಹರಿದು ನಗರದಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಸ್ವಂದಿಸ ಸಿಗದೆ ಬಂದ್ ಸಂಪೂರ್ಣ ವಿಫಲವಾಗಿದೆ. ನಗರದಲ್ಲಿ ಅಂಗಡಿ ಮುಗ್ಗುಟ್ಟು, ತಾಲೂಕು ಕಾಲೇಜು, ಸರ್ಕಾರಿ ಕಚೇರಿ, ಚಿತ್ರ ಮಂದಿರ, ಪತ್ರಿಕೋದ್ಯಮಿ, ಆಟೋಗಳು, ರಾಜ್ಯ ರಸ್ತೆ ಸಾರಿಗೆ ಬಸ್ಸುಗಳು ಹಾಗೂ ಖಾಸಗಿ ವಾಹನಗಳು ಎಂದಿನಂತೆ ಸರ್ಕಾರ ಈ ಕೂಡಲೇ ರೈತರ ಸಂಪೂರ್ಣ ಸಾಲ ಮನ್ನಾ ಮಾಡಿ, ರೈತರನ್ನು ಬದುಕಿಸಬೇಕೆಂದು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ನಾಗರಾಜ್ ಬಂಡಾರಿ, ಉದಯ್ ಕುರುಡೇಶ್‌ಕರ್, ಆರ್ ಮೆಹಬೂಬ್ ಬಾಷಾ, ಸೈಯದ್ ಅಸೀಫ್, ಸಿದ್ದಿಕ್ ಅಹಮದ್, ದೇವೋಜಿ ರಾವ್, ಎಸ್. ಕಾಳಪ್ರಸಾದ್, ಪ್ರವೀಣ್‌ಕುಮಾರ್ ಜಿ.ವಿ. ಗೌಸ್‌ಖಾನ್, ಎಸ್. ಮಲ್ಲಪ್ಪ, ಬಾಷಾ ರಾಜ್‌ಎಂ, ಜಬಿಪುಲ್ಲಾ, ಜದವರ ಮತ್ತಿತರರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.